(inkl. der Zweigniederlassungen Audi Bank, Škoda Bank und SEAT Bank) Gifhorner Straße 57 · 38112 Braunschweig

Sparkonto TopZins

Produktinformationsblatt

gemäß der Empfehlung des Bundesministeriums für Verbraucherschutz

1. Produktbezeichnung	Sparkonto TopZins
2. Produktart	Geldanlage mit 30-tägiger Kündigungsfrist
3. Anbieter/Emittent	Volkswagen Bank GmbH
4. Produktbeschreibung	Das Sparkonto TopZins ist ein Angebot, das einmalig und ausschließlich für Kunden gilt, die bisher kein Sparkonto TopZins bei der Volkswagen Bank bzw. der Audi Bank unterhielten. Je Kunde kann nur ein Sparkonto TopZins eröffnet werden. Abweichend von den Standardkonditionen des Sparkontos gelten für 6 Monate ab Kontoeröffnung (Aktionszeitraum) Sonderkonditionen. Nach Ablauf des Aktionszeitraumes gelten für die gesamte Einlage die dann aktuellen Sparkonto Guthabenzinsen.
	Das Sparkonto TopZins ist eine Geldanlage mit 30-tägiger Kündigungsfrist. Einzahlungen auf das Sparkonto TopZins sind jederzeit möglich.
	Das Konto wird online geführt.
5. Risiken	Kursrisiko/Geschäftsrisiko: Kein Risiko
	Emittentenrisiko/Kreditrisiko Der Gesetzgeber schreibt in Deutschland pro Kunde eine Grundabsicherung von maximal 100.000,— Euro vor. Dieser Betrag wird durch die Entschädigungseinrichtung deutscher Banken GmbH (EdB) abgedeckt.
	Die Volkswagen Bank GmbH ist zusätzlich dem Einlagensicherungsfonds des Bundesverbandes deutscher Banken e.V. angeschlossen. Dieser Fonds sichert Einlagen bei der Volkswagen Bank GmbH, die bis zum 31.12.2022 angelegt wurden, bis zu 1.370 Millionen Euro pro Kunde ab. Für Einlagen, die ab dem 01.01.2023 neu angelegt werden, erfolgt eine Sicherung in Höhe von max. 3 Millionen Euro pro Kunde (Stand: 01.01.2025).
	Fremdwährungsrisiko: Kein Risiko
6. Verzinsung/Rendite	Aktionszinssatz Das Sparkonto TopZins wird ab dem ersten Euro fest mit 2,40% Zinsen pro Jahr für 6 Monate ab Kontoeröffnung verzinst.
	Variabler Zins Der Standardzinssatz ist (nach Ablauf des Aktionszeitraumes) variabel und beträgt zurzeit 2,00 % p.a.
	Die Zinsen werden dem Kapital jährlich am 30.12. gutgeschrieben.
7. Kosten	Es fallen keine Kosten an.
8. Verfügbarkeit	Über das Guthaben auf dem Sparkonto TopZins kann jederzeit – ganz oder teilweise – unter Einhaltung einer 30-tägigen Kündigungsfrist verfügt werden.
9. Besteuerung	Die Zinserträge sind steuerpflichtig (Abgeltungssteuer). Sie beträgt pauschal 25 % plus Solidaritätszuschlag und ggf. Kirchensteuer.
	Die steuerliche Behandlung hängt von den persönlichen Verhältnissen des Kunden ab.
	Eine individuelle steuerliche Beratung kann durch die Bank nicht erfolgen!
10. Sonstiges	Das Konto ist nicht für den allgemeinen Zahlungsverkehr zugelassen.

Stand: 07. Mai 2025 01 00 226 00 19/25